Анализ работы
по  профилактике терроризма и экстремизма

МБОУ «СОШ с.Важное»

за 2023-2024 учебный год
Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы среди учащихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность учащихся, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди учащихся.

В течение 2023-2024 учебного года в школе  проводилась работа по профилактике экстремизма и терроризма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде, согласно разработанному и утверждённому плану профилактической работы.

 
В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму  школа руководствовалась методическими материалами для использования в образовательном процессе на тему: «Угрозы, вызываемые распространением идей терроризма и религиозно-политического экстремизма, межнациональной и межконфессиональной розни», а также планом мероприятий, «Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации».


Целью мероприятий, проводимых в школе по профилактике терроризма и экстремизма,  является  повышение уровня безопасности   от угроз  терроризма   и   экстремизма; предупреждение  и  пресечение распространения террористической  и  экстремистской идеологии.
Задачи:
-  совершенствование системы профилактических мер, направленных на противодействие  терроризму;

 - устранение предпосылок  и  условий возникновения террористических и экстремистских проявлений;

- вовлечение учащихся и родителей  в процесс участия в противодействии террористическим  и  экстремистским проявлениям;

     - совершенствование информационно-пропагандистской  и  воспитательной работы, направленной на  профилактику   и  предупреждение террористических  и  экстремистских проявлений.

Согласно плану работы в течение всего учебного года проводилась работа по профилактике терроризма и экстремизма.
Организовано дежурство администрации школы, учителей, которое обеспечивает безопасное пребывание людей в здании школы, постоянный контроль за территорией школы и прилегающей местности;
- Разработан план проведения антитеррористических мероприятий;
- Имеется паспорт безопасности;
- Разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей при угрозе возникновения и совершенном террористическом акте;
- Разработаны должностные инструкции.

Обучение обучающихся проводилась согласно календарно – тематического плана:

- «правила поведения в ситуациях криминогенного характера и при угрозе террористического акта»;

- систематически проводились инструктажи  персонала, который фиксировались в книгах инструктажа;

     - разработаны инструкции по действию при угрозе террористического акта для педагогического состава школы;

- проведены занятия с обучающимися  на тему: « Экстремизм, его источники и последствия»;

- проведены личные беседы с обучающимися по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности, воспитания толерантного поведения;

- активная работа велась на классных часах, внеклассных мероприятиях.             
Основные мероприятия, проведенные в школе  по борьбе с терроризмом и противодействию экстремизму.

Работа с педагогическим коллективом:

В августе 2023 года работники школы прошли инструктаж по противодействию терроризму. Проведена беседа с сотрудниками школы  на тему:  «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения». Администрацией и педагогами школы  изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму.

Сторожа  ежедневно обеспечивали  охрану ,ежедневно обходили здание школы, осматривали  ограждения, ворота, калитки, запасные выходы, замки на предмет их целостности и исправности.

В течение года классные руководители распространяли памятки и инструкции по противодействию экстремизму и терроризму.

В ноябре 2023 года состоялось совещание классных руководителей по теме: «Формы работы классных руководителей в воспитании социальности и толерантного отношения к окружающему людям».

В марте 2024 года прошел круглый стол классных руководителей на тему: «Как террористы и экстремисты могут использовать подростков в своих преступных целях».

Работа с учащимися:
В  сентябре 2023 года учащиеся 1-11 классов принимали участие в мероприятиях месячника безопасности детей в школе. Классные руководители регулярно проводили инструктажи с учащимися 1-11 классов по темам: «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники».

В период с 27 октября по 27 ноября 2023 года  в Усть –Джегутинском  муниципальном районе  проводится месячник «Территория безопасности» .   Вторая неделя месячника «Антитеррористическая» .Она была проведена с 06  ноября   по 12 ноября   включительно . На этой неделе  проводилась общерайонная  антитеррористическая акция «Учимся жить в многоликом мире».  6 ноября была проведена линейка , посвящённая открытию месячника «Территория безопасности» . На линейке были озвучены цели и задачи месячника .  В тот же день  проводилась районная сетевая акция «
Родителями были изучены различные памятки  ,  инструкции и советы, касающиеся антитеррористической безопасности детей.  «Действия заложников в случае их захвата террористами», «Что делать при обнаружении подозрительного предмета», «Как обезопасить Интернет для своего ребёнка» , «Правила поведения в Интернет пространстве».

В рамках Антитеррористической недели  месячника «Территория безопасности»  7 ноября для детей была  проведена бесед, на которую  был приглашён имам села Урусов Азрет-Али Джамболатович. Беседа закончилась посещением мечети.

8 ноября  школа приняла участие в проведении Общерайонного  родительского  собрания «Безопасность детей в социальных сетях». Цель собрания : просвещение родителей по проблеме безопасного использования ресурсов сети Интернет. Показать родителям важность и значимость проблемы формирования у детей сетевого этикета. Рассказать родителям о правилах общения в Интернете. Ознакомить родителей с источниками информации по проблеме безопасности ребенка в Интернете.  Были  рассмотрены  такие вопросы. « Обеспечение безопасности  детей -забота родителей». «Ваш ребёнок  подросток -  будьте внимательны». «Научите детей умению сказать – нет!».
С целью  формирования у учащихся  устойчивых  навыков  безопасного  поведения в случаях террористических актов,  основ  противодействия терроризму и экстремизму  и в рамках Антитеррористической  недели месячника «Территория безопасности»  9 ноября   учащиеся школы приняли участие в акции «Мир в твоих руках».   Классные руководители  донесли до учащихся то,  что Мир-это жизнь без войн, слёз, страданий, это спокойствие, радость улыбок, душевное тепло и комфорт. Наш мир велик, и если для кого-то спокойствие на улицах привычно и незаметно, то для других мирное небо над головой – мечта. Миллионы людей страдают от войн и тех бед, которые они приносят с собой.  На мероприятия была  приглашена  майор полиции Долаева Анжела Мусалифовна 

С   целью  отработки  действий педагогическими работниками и обучающимися школы при возникновении угрозы совершения преступлений террористической направленности, в том числе при вооруженном нападении, совершенствования навыков по проведению экстренной эвакуации и  закрепления  теоретических знаний , привития практических навыков по действиям сотрудников школы и учащихся  в случае возникновения угрозы совершения вооруженного нападения на школу и в рамках Антитеррористической  недели месячника «Территория безопасности»,  «Общерайонной антитеррористической акции «Учимся жить в многоликом мире»  10 ноября  учителя и учащиеся  школы приняли участие в проведении «Единого  тренировочного дня  по отработке умений и навыков поведения при террористической угрозе.
 На этой неделе  учащиеся 5-11 классов  приняли участие в акции «Мир в твоих руках» 

Мир-это жизнь без войн, слёз, страданий, это спокойствие, радость улыбок и  душевное тепло.  Миру- ДА , террору Нет!!

 "Обвиняется терроризм" –  под таким названием прошла выставка- обозрение
Были представлены материалы, раскрывающая проблему терроризма и экстремизма, по предупреждению его возникновения и обеспечению безопасности в случае возникновения террористической угрозы.

Жизнь – это дар, благо, которое дается человеку лишь один раз. И от 

человека зависит, какой она будет.

Жизнь – это дар, благо, которое дается человеку лишь один раз. И от 

человека зависит, какой она будет.

 Заключительным меропиятием дня явилась встреча старшеклассников со старшим инспектором ПДН отдела МВД России по Усть – Джегутинскому района  майором полиции Долаевой Анжелой Мусалифовной , которая  рассказала детям о терроризме и экстремизме. Классными руководителями были  рассмотрены и изучены правила поведения учащихся при возникновении чрезвычайных ситуаций.    Педагог – библиотекарь  организовала выставку  художественной литературы «Терроризму – нет».
В течение всей недели учителями физкультуры   были проведены спортивные соревнования по легкой атлетике, баскетболу, шашкам и шахматам.  Волонтёры школы  распространили буклеты  антитеррористической направленности. 
 Неделю закончили оформлением стенда «Картина мира»

Общешкольные мероприятия:

Мероприятие, посвященное Дню народного единства «Мы разные, но мы вместе»;
Акция « Молодежь - ПРОТИВ терроризма»;
В течение года на родительских собраниях в 1-11 класса поднимались следующие вопросы:

- «Как научить ребенка заботиться о своей безопасности»;
- «Профилактика экстремизма в детской среде»;
- «Современные молодежные течения и увлечения»;
- «Терроризм и его проявления. Ответственность родителей за участие детей

в экстремистской деятельности»;
- «Формирование толерантного сознания у подростков, профилактика

предупреждения фактов националистического и религиозного экстремизма и

пропаганда культуры толерантности в семье».

Ежемесячно в школе проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением учащихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания, вопросы профилактической работы. 

Согласно плану мероприятий по антитеррористической защищенности

имеется паспорт  по антитеррористической защищенности. Два раза в год проводится инструктаж с персоналом школы. По наружному периметру школы имеются камеры дневного и ночного видения. Внутри школы также имеются камеры наблюдения. В школе работают три  сторожа  в ночное время, у каждого из них имеется должностная инструкция. 

Работа по профилактике терроризма и экстремизма проводилась согласно плану мероприятий. Профилактика терроризма и экстремизма проводится силами администрации, педагогического коллектива. В школе  имеются информационные стенды, наглядные методические пособия, плакаты. 

Отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся

школы  свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической

работы. 
Определены цели и задачи на 2024-2025 учебный год:


Цель: обеспечить условия для целенаправленной воспитательной работы по профилактике терроризма, а также формирования установок толерантного сознания среди учащихся школы; предупреждение  и  пресечение распространения террористической  и  экстремистской идеологии.
Задачи:
формирование норм социального поведения, характерного для гражданского общества;
через воспитательные мероприятия повышать роль семьи в формировании у детей норм толерантности и снижение социальной напряженности в обществе;
воспитание законопослушных граждан, уверенных в неотвратимости наказания за осуществление террористической деятельности.
устранение предпосылок  и  условий возникновения террористических и экстремистских проявлений;

вовлечение учащихся и родителей  в процесс участия в противодействии террористическим  и  экстремистским проявлениям. 
 Зам. дир по ВР -------------------------- Катчиева М.А.
