Антитеррористическая комиссия Усть-Джегутинского муниципального района информирует
Уважаемые жители и гости Усть-Джегутинского муниципального района!
Оскорбление государственных символов: что им считается и чем регламентируется.
Государственными символами Российской Федерации являются:
· Государственный флаг Российской Федерации (утвержден Федеральным конституционным законом Российской Федерации «О Государственном флаге Российской Федерации» от 25 декабря 2000 года N°1-ФК3):
· Государственный герб Российской Федерации (утвержден Федеральным конституционным законом Российской Федерации «О Государственном гербе Российской Федерации» от 25 декабря 2000 года Nº2-ФК3);
· Государственный гимн Российской Федерации (утвержден Федеральным конституционным законом Российской Федерации «О Государственном гимне Российской Федерации» от 25 декабря 2000 года Nº3-ФК3).
Какие нормативно-правовые акты регулируют оскорбление государственных символов?
· Статья 15.1 Федерального закона от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" регламентирует порядок ограничения доступа к информации, которая выражает в неприличной форме оскорбление человеческого достоинства и общественной нравственности, явное неуважение к обществу, государству, официальным государственным символам Российской Федерации, Конституции Российской Федерации или органам, осуществляющим государственную власть в Российской Федерации.
· Части 3-5 статьи 20.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ, регламентирующие ответственность за распространение в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети «Интернет», подобной информации.
· Статья 329 Уголовного кодекса Российской Федерации, регламентирующая ответственность за надругательство над Государственным гербом Российской Федерации или Государственным флагом Российской Федерации.
Что считается оскорблением государственных символов?
Оскорбление государственных символов, а именно флага, герба и гимна Российской Федерации, характеризуется публичным надругательством над указанными символами
— их осквернением, выражением неуважения к ним, проявляющегося в их уничтожении или повреждении, нанесении надписей, изображений, искажающих смысл и значение знака государственной символики.
Публичная демонстрация подобных действий может задеть гражданские и патриотические чувства жителей России.
Какая существует ответственность?
За оскорбление государственных символов может следовать и административная, и уголовная ответственность.
Статья 329 УК РФ: ограничение свободы на срок до одного года, либо принудительные работы на тот же срок, либо арест на срок от трех до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до одного года.
[bookmark: _GoBack]Статья 20.1 КоАП РФ: наложение административного штрафа в размере от тридцати до трехсот тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.
